

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00  
órától zárásig

la/e

1973. június 16.

- 64. elutazott az össz-indiai békeküldöttség
- 65. hazaérkezett vályi péter
- 66. időjárásjelentés
- 67. hírjegyzék

...-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.57/e

- 42 -

21<sup>00</sup>

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztőséért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 17.

bb 1. tengeri olajszállító tömlők készülnek szegeden

vid./fm gi hgy

1973. június 17.

a szegedi gumigyárban olajnak és tengervíznek egyaránt ellenálló olajszállító tömlők, vagyis gumicső-vezetékek első sorozatát készítették el. az a rendeltetésük, hogy a tengerparti furótornyok, tartályhajók, valamint a parti gyűjtő-állomások között, esetleg több kilométeres távolságra, továbbítsák a kőolajat. nagy belső nyomás elviselésére képesek, mivel anyagukat textil- és acélhuzal-betétekkel erősítették meg. a 20-30 centiméter átmérőjű tömlők az összekötő súlyos fémszerelvényekkel együtt is képesek a víz felszínén lebegni a rájuk rögzíthető uszógyűrűk, speciális habszivacs-muffok segítségével. az új cikkek iránt számos olajtermelő ország érdeklődik. az első szállitmányt chilébe küldik. /mti/

bb 2. szobrot és emléktáblát kap ujhelyi imre szülőhelyén, dunapatajon

vid./fm gi hgy

1973. június 17.

ezévből országsszerte több rendezvényen emlékeznek ujhelyi imrére, a neves magyar mezőgazdászra, a mosonmagyaróvári gazdasági akadémia egykori tudós igazgatójára és tanárára, halálának 50. évfordulója alkalmából. ujhelyi imre bács-kiskun megye-beli szülőhelyén, dunapatajon is emlékünnepeket rendez nyár végén a magyar agrártudományi egyesület.

/folyt. köv./  
9,35/gi

- 1 -

F. 13.25

bb 2. /szobrot ... 1. folyt./gi

a kiváló mezőgazdásznak emlékművet állított az egyesület a nagyközségben. ujhelyi mellszobrát - nagy géza budapesti szobrászművész alkotását - a dunapataji kodály zoltán művelődési ház melletti parkban állítják fel. szülőházán emléktáblát helyeznek majd el. az emlékművek avatásával egyidejűleg méltatják majd ujhelyi imrének a magyar mezőgazdaság, főként pedig a szarvasmarhatenyésztés, a tejtermelés fellendítése érdekében kifejtett több évtizedes munkásságát. /mti/

bb 3. sikerrel zárult a nyiregyházi népművészeti pályázat

vid./fm gi hgy

1973. június 17.

sikerrel zárult a nyiregyházi városi tanács és a népművelési intézet által meghirdetett országos népművészeti pályázat. az ország minden részéből mintegy háromezer népművészeti, néprajzi munkát küldtek be. ezek a népművészet szinte minden ágát képviselik, de különösen nagy mennyiségben és választékban érkeztek szőttés és himzett kézimunkák a leghíresebb vidékekről. a pályázatra beküldött anyagból mintegy 300 darabot mutatnak majd be az augusztus elején megnyíló kiállításon. /mti/

bb 4. 31 millió forint kórház bővítésre zalaegerszegen

vid./fm gi hgy

1973. június 17.

a zalaegerszeg egyik külső kerületében működő 350 személyes tüdőgyógyintézet mellett harmincegy millió forintos költséggel 80 személyes elmeorvosi pavilont építenek. a gyógyintézet még ebben az évben elkészül. /mit/

9,45/gi

- 2 -

F 1330

bb 5. garamvölgyi józsef

i sző/mné gi sző

1973. június 17.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett az a közművelődési küldöttség, amely az ndk-ban és lengyelországban tanulmányozta a közművelődési kérdéseket. /mti/

bb 6. szlovákiai vendégszereplésre utazott a tatabányai bányászszínpad

vid. gi sző

nemrégiben érkezett vissza sikeres külföldi vendégszerepléséről a tatabányai bányászszínpad. az ausztriai villachban megrendezett első nemzetközi színházi héten képviselték a magyar színjátszókat a tatabányaiak. vasárnap ismét külföldi turnéra utaztak, ezúttal a szlovák művelődésügyi minisztérium meghívására komarnóba, ahol a jókai napokon vesznek részt. négy napos vendégszereplésük alatt a kukabúvárok című dokumentumjátékot és a mai magyar költők műveiből összeállított irodalmi műsorukat mutatják be. /mti/

12,00/gi

- 3 -

F 1335

bb 7. megyei tűzoltóverseny balatonfenyvesen

vid. gi szó

1973. június 17.

vasárnap rendezték meg balatonfenyves sportpályáján a már hagyományos megyei tűzoltóversenyt. a reggeli órákban felsorakoztak a megye legjobb tűzoltó-rajai, köztük 31 férfi, hat női, 14 fiu és hat leány-raj. a versenyzők a gépjármű, 400-as és 800-as motorfecskendő és a kocsifecskendő kezeléséből vizsgáztak a zsűri előtt. a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyáranak női tűzoltó-rajja bemutatta a 800-as motorfecskendő szerelését a nemzetközi szabályok szerint: ugyanis ezzel vesznek részt a brnói nemzetközi tűzoltóversenyen. a legjobban szerepelt tűzoltó-rajokat megjutalmazták. /mti/

--

bb 8. kondor béla emlékkiállítás tihanyban

vid. gi szó

1973. június 17.

a tihanyi muzeumban nagy lászló költő vasárnap megnyitotta kondor béla művészi hagyatékából válogatott kiállítást. a fiatalon elhunyt képzőművésznek mintegy száz, eddig még be nem mutatott alkotását láthatják az érdeklődők. a tihanyi tárlatot szeptember végén zárják. /mti/

--

bb 9. megnyitották kapukat az első nyári építőtáborok

ö/vid./ gi szó

1973. június 17.

vasárnap országsszerte megnyitották kapukat az első nyári építőtáborok a balaton partján. a zánka és balatonakali között lévő balatoni úttörővárosba is megérkeztek az első középiskolás csoportok. az ország különböző középiskoláiból érkezett közel 100 fiatal a nyári szállások, a főépület, a könyvtár, a muzeum, gyermek-alkotások galériája, és a tábortörőház építésében vesz részt, önkéntes munkájukkal segítik a balatoni úttörőváros építését.

/folyt. köv./

12,30/g1

- 4 -

F. 13'36

bb 9. / megnyitották ... 1. folyt./gi

az építőtábor első lakóit több középiskolás csoport váltja a nyáron.

ugyancsak vasárnap nyílt meg balatonaligán 450 diáklány részvételével az immár hagyományos gyümölcszedő tábor. a veszprém megye középiskoláiból idesereglett lányok a badacsonyi állami gazdaság gyümölcsöseiben és szőlőiben dolgoznak. az első csoport tagjai ribiszkét szednek, és növényápolási munkát végeznek. a balatonaligai táborban a nyáron 5 turnusban két középiskolás és három egyetemista csoport váltja egymást.

benépesültek vasárnap a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok: balatonújhelyre hajdu megyéből érkezett háromszáz középiskolás diáklány, hogy két héten át segítse a gazdaságot az időszzerű mezőgazdasági munkákban. a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti kerületében a festői környezetben álló szálloda-táborába kétszázötven leány foglalta el szálláshelyét. minikét táborban ünnepélyes zászlófelvonással vette kezdetét a munka, s megalakultak a munkacsapatok. a balatonboglári táborba csak két hét múlva érkeznek meg a diákok, jelenleg még tudnak számukra munkát biztosítani: a gyümölcs érése a kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis késett.

Lum

vasárnap megérkezett a nyári táborozó diákok első csoportja bács-kiskun megye mezőgazdasági ifjúsági építőtáborába is. a vidék tizenöt állandó, s jól felszerelt táborát estig kétezer középiskolás fiatal foglalta el. az ismerkedés után mindenhol hétfőn tartják az ünnepélyes tábornyitást, a zászlófelvonást. az önkéntes nyári munkások a kertészetekben segítkeznek, résztvesznek a gyümölcszedésben, a növények ápolásában. ezt követően két hetes váltással még kilencezer fiatal érkezik a megye építőtáborába.

az idén nyáron 1 050 vasi fiatal vesz részt az önkéntes ifjúsági építőtáborok munkájában. a középiskolás fiúk első csoportja vasárnap utazott el a csepeli építőtáborba, ahol a kenyérgyár és a zrinyi nyomda építésében segítenek június 17-től július 14-ig. a fiúk egy másik csoportja júliusban két turnusban az m-1-es ut és a tatai lakótelep építésében segédkeznek. a lányok júliusban és augusztusban négy csoportban a törökbálint környéki gyümölcsösben dolgoznak.

a budapesti építkezést segítő fiúk diákothonban kapnak szállást. ingyenes belépőjegyük lesz a strandra és az ifjúsági parkba. tatán a fenyveserdő tisztaságáért építettek sátoztábor részükre. szabadidős programjukat a közeli kisz. vezetőképző iskola hallgatóinak rendezvényeivel hangolják össze. /mti/

--

12,45/g1

- 5 -

F. 13'40

bb 10. tanévzáró hangverseny szombathelyen

vid. g1 sző 1973. június 17.

szombathelyen tizenkét évvel ezelőtt alakult meg a zeneoktatói munkaközösség, amely összefogta és ellenőrzés, irányítás alá vonta a zeneiskolán kívüli zeneoktatást. az intézmény hét tanára és oktatója ma több mint hatvan tanulóval nevel a zene különböző ágaiban a zene szeretetére és színvonalas hangszeres játékra.

a zeneoktatói munkaközösség vasárnap rendezte meg nagy sikerrel a szombathelyi bartók béla zeneiskola nagytermében az év végi növendékhangversenyt, amelyen a harmonika és gitár tanszak növendékei és kísérete, valamint a zongoratanárszak tanulói léptek a közönség elé. a hangverseny ismét igazolta a munkaközösség zeneoktatóinak kiváló munkáját és a növendékek jó felkészültségét. /mti/

--

bb 11. élénk turistaforgalom a dunántúlon

ö/vid. g1 sző 1973. június 17.

a hét végén hűvös, szeles időjárás rontotta el a balaton mellett nyaralók programját. ennek ellenére sem csökkent a turistaforgalom: élénk vendéggjárás volt mindkét parton. szombaton autóbuszok, személygépkocsik hosszú sorai kígyóztak a magyar tengerhez vezető országutakon, de vonatokon is sokan érkeztek. vasárnap reggel folytatódott az áramlás a déli part üdülő- és kirándulóhelyeire. a balatonföldvári expressz ifjúsági és diákutazási iroda táboraiba megérkeztek a középiskolás nyaralók. kilián-telepen, badacsonyan, balatonszemesen és siófok sóstón kétezeröttszáz budapesti, fejér, nógrád, baranya és borsod megyei fiatal vette birtokába a táborokat. ezekben a táborokban tíz turnusban - 25 ezren töltik nyári szabadságukat a magyar tenger mellett.

egyre többen érkeznek a déli part kempingjeibe is: a zamárdi autókempingben már háromszázan pihennek. újabb vendégekkel gyarapodtak a faháznyaralók is.

megélénkült a hajóforgalom a két part között. a kömpök husz percenként szállították az utasokat és a gépjárműveket.

nagy vendéggjárás olt vasárnap vas megyében is. egymást érték a történelmi multu szombathelyen az ország minden részéből érkező autóbuszok, de számos külföldi vendéget is fogadott a város. a látogatók ismerkedtek a római kori emlékekkel, a világhírű isis szentélllyel, a romkerttel, a savaria muzeummal, és a város egyéb nevezetességeivel, épülő új lakótelepeivel. /folyt. köv./

13,00/g1

- 6 -

R 13-45

bb 11. élénk .. 1. folyt./g1

több ezren ellátogattak kőszegre is. a város több mint 120 műemlék- és műemlékjeilegü épülete közül a jurisich vár volt a leglátogatottabb, s szinte valamennyi vendég kirándult a feűi szépségü kőszegi hegyekre, a szabó-hegyre és a királyvölgybe.

sok hazai és külföldi turista, kiránduló kereste fel a híres büki gyógyfürdőt, vas megye jellegzetes tájegységét, az őrséget, a kemenesaljai táj legszebb, leglátványosabb területét: a ság-hegyet, valamint a közelében lévő mesteri és borgátai termál-fürdőt, és középkori építészetünk páratlan szépségü alkotását, a jáki templomot. sárváron, a nádasy várat, valamint a megye híres arborétumait látogatták legtöbben. /mti/

--

bb 12. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, vasárnap 12 órakor:

hűvös marad az idő.

az ibériai félszigeten és nyugat-európában meleg, nyárias időjárás uralkodik. szombaton spanyolországban és franciaország déli részein többfelé mértek 30 fok feletti hőmérsékletet. ezzel szemben a szovjetunió európai területén elhelyezkedő nagy kiterjedésű alacsony-nyomású légköri képződmény nyugati oldalán továbbra is hideg levegőhullámok érkeznek európa középső részei fölé. a hideg levegővel elárasztott területeken változókéony, szeles az idő és a hőmérsékletek jóval az évszaknak megfelelő érték alatt maradnak. szombaton például a kárpát-medencében és környékén mért maximum hőmérsékletek 6,9 fokkal voltak alacsonyabbak az elmúlt 10 év átlagánál. a szárazföldünk nyugati részei fölött elhelyezkedő meleg levegő csak igen lassan halad kelet felé, így hazánkban az elkövetkező nap folyamán is hűvös marad az idő.

hazánkban szombaton szeles, hűvös idő volt. felhőátvonulások mellett általában 6-14 órán keresztül sütött a nap. főként a tiszántúlon keletkezett szórványosan átfutó zápor, ezek csapadékmennyisége azonban sehol sem haladta meg az egy millimétert. nap közben 16-21 fokig emelkedett a hőmérséklet. vasárnap hajnalra az északi hegyvidéken 4-8, az ország többi részén 7-12 fokra hűlt le a levegő. a balaton déli partján azonban, ahol a víz melegítő hatása érvényesült, nem mértek 13-14 foknál hidegebbet. délelőtt a nyugati megyékben kisebb, az ország többi részén erőteljesebb felhőátvonulások voltak. a keleti megyékben futó záporok keletkeztek, 11 órakor 14-20 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a 100 éves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt. /folyt. köv./

13,20/g1

- 7 -

R 13-00

Lovt,

bb 12. /időjárásjelentés ... 1. folyt./g1

várható időjárás hétfő estig:

további felhőátvonulások. főként az ország keleti részein újabb átfutó záporok. mérsékelt, napközben helyenként még élénk északi, északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12 , legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18-23 fok között.

a duna vizállása: 291 centiméter.

--

bb 13. befejeződött az uttörő kórusok fesztiválja veszprémben

vid./ g1 szó 1973. június 17.

vasárnap befejeződött az uttörő nagykorosok fesztiválja veszprémben. a város uttörő csapata - az iskolai szülői munkaközösségek segítségével - idén is 21 kórus, több mint kétezer tagját látták vendégül három napra. a szombati egésznapos hangverseny után vasárnap a legjobb kórusok záróhangversenyt adtak a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a hangverseny kiemelkedő programja volt a kétezer tagú egyesített kórus szereplése, amelyet balázs árpád és zámbo istván karnagyok vezényeltek. a fesztivál ünnepi hangversenyén hirdették ki a kóruspályázat eredményét, és előadták az első díjas műveket is.

az immár hagyományossá váló veszprémi uttörő kórusfesztivál a szakértők szerint az idén is sikerrel zárult, és szembetűnően bizonyította Kodály Zoltán szellemi hagyatékának termékenységét, a magyar zenepedagógia, valamint az iskolai kórusmozgalom fejlettségét. /mti/

--

bb 14. véradónap apátistvánfalván

vid g1 szó 1973. június 17.

sikeres véradónapot tartottak vasárnap apátistvánfalván, vas megye legjobb véradó községében. már a kora reggeli órákban csoportosan jelentek meg a dolgozók önkéntes, térítésmentes véradásra, embertársaik megsegítésére. a község lakóinak huszonnyolc százaléka rendszeres véradó, s az 1971. és 1972. évi véradásukkal egymás után kétszer nyerték el a vöröskereszt megyei szervezetének vándorserlegét. /mti/

--

13,45/g1

- 8 -

F. 15.05

bb 19. az iraki baath párt küldöttsége budapesten

mmé g1 szó 1973. június 17.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap budapestre érkezett az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttsége, az iraki köztársaságból: abdül khalek, a baath párt nemzeti vezetőségének és az iraki forradalmi kormányzó tanács tagjának vezetésével. a küldöttség üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp kb titkára. az érkezésnél jelen volt m.i. jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 16. szegeden megnyílt a ix. délalföldi tárlat

vid. g1 szó 1973. június 17.

a szegedi móra ferenc muzeum képtárában vasárnap papp gyula, a szegedi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a ix. délalföldi tárlatot, csongrád és békés megye képzőművészeinek hagyományos művészeti demonstrációját. mintegy hetven művész több mint kétszáz festménye, grafikája, szobra és egyéb alkotása látható a tárlaton, melynek anyagát korábban hódmezővásárhelyen mutatták be. az „utazó kiállítás”, más délalföldi városokban is közönség elé kerül. /mti/

--

bb 17. 25 éves a méhkeréki román nemzetiségi népi táncgyűttes

vid. g1 szó 1973. június 17.

fennállásának 25. évfordulóját ünnepeli békés megyében a méhkeréki román nemzetiségi népi táncgyűttes. a negyedszázados jubileum alkalmából vasárnap a községben bensőséges ünnepséget rendeztek. a gazdag program az mszmp községi székházában román nemzetiségi emlékszoba és a népi táncgyűttes negyedszázados működését illusztráló dokumentumkiállításának megnyitásával kezdődött, majd baráti találkozón vettek részt a népi táncgyűttes mai és egykori táncosai.

felhasználható: 19,00 órától!!

-----  
este a művelődési házban rendezett gálaesten a jubiláló táncgyűttes és a gyomai körösmenti táncgyűttes adott műsort. a jubileumi emlékünnepe vidám bállal zárult. /mti/

--

14,00/g1

- 9 -

F. 15.40

bb 15. önkéntes tűzoltók versenyei

ö vid bh szö

1973. június 17.

szirákon rendezték meg vasárnap az önkéntes tűzoltók nógrád megyei versenyét. az ezt megelőző járási versenyeken csaknem kétszázötven raj mérte össze tudását, ügyességét. a vasárnapi döntőbe a legjobb negyvenkét csapat jutott.

az önkéntes tűzoltók nógrád megyében is derekasan ki- veszik részüket a tűzrendészeti feladatok megoldásában. tavaly például csaknem ezernyolcszáz olyan szabálytalanságot szüntettek meg beavatkozásuk nyomán, amelyek tüzet okozhattak volna, és ötven tűzoltásnál működtek közre sikeresen.

győr-sopron megye városaiban, községeiben, üzemeiben az állami tűzoltóságon kívül több mint 200 önkéntes tűzoltó egyesület tagjai örködnek a „vörös kakas” kártétele ellen. az önkéntes tűzoltók az elmúlt évben többszáz millió forint értékű vagyont mentettek meg gyors beavatkozásukkal a megyében.

a megyei tűzoltóparancsnokság rendezésében vasárnap Lébényben tartották meg 64 raj részvételével a megyei tűzoltó-versenyt. a versenyen a rajok a gyorsaság, a pontosság és szakértelem területén mérték össze tudásukat.

bemutatót tartottak az állami tűzoltóság rajai is: létra- és rohampálya gyakorlatokat végeztek, emeletes épületből emberek kimentését gyakorolták, a nagyszerű megyei tűzoltóversenyt sportbemutatók követték./mti/

--

bb 18. esztergomi festőművész kiállítása tatán

felhasználható 15.00 órától!

vid bh szö

1973. június 17.

végvári i. jános esztergomi festőművész esztergom várossá alapításának ezredik évfordulója tiszteletére gyűjteményes kiállítást állított össze. a reprezentatív összeállítást esztergom után a megye több településén is bemutatják. vasárnap tatán, a megyei művelődési központban nyitották meg a 30 alkotásból álló jubileumi tárlatot./mti/

--

- 10 -

13.50 bh

Fi 15.50

bb 20. vasárnapi munka a földeken - belvizmentesítés, málnaszüret, zöldborsószedés

ö vid bh szö

1973. június 17.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében - első sorban csongrádban - vasárnap is dolgoztak a stabil szivattyutelepek, valamint a csatornák mellé telepített hordozható szivattyúk. most már azonban csupán szakaszosan üzemeltek, a terület tulnyomó részét ugyanis sikerült megszabadítani az elöntéstől. így a csatornában csak időnkint gyülik össze annyi víz, amely munkát ad a berendezéseknek. a száraz időjárásnak is köszönhető, hogy nagyobb vízborítás már nincsen a földeken, csupán elszórtan - a mélyfekvésű területeken - maradt vissza sekély csapadékvíz. ezeknek elvezetésére levezető árkokat készítettek szegvár, baks, Mindszent, szentes határában a mezőgazdasági üzemek vasárnap is tevékenykedő vízmentesítő brigádjai. amennyiben újabb csapadék nem áztatja a földeket, néhány nap alatt teljesen megszabadítják a mezőgazdasági kultúrákat az elöntéstől.

a bakony győr-sopron megyei nyulványain - ménfőcsanak, kisbarát, nagybarát, tényő községek málnáskertjeiben - mintegy 600 holdon piroslik a vesszőkön az ízletes, zamatos málna. a málnáskertekben vasárnap kezdték meg a szüretet és 40 mázsa termést szállítottak az átvevőhelyekre. a házikertek tulajdonosai, valamint a nagyüzemi gazdaságok az idei kedvezőtlen időjárás ellenére is közepes málnatermesre számítanak.

a magyar hűtőipar győri gyára a bakony-aljáról, valamint vas, veszprém és komárom megye málnáskertjeiből az idén mintegy 200 vagonnyi málna felvásárlására készült fel. ennek 70 százaléka a téli időszakban gyorsfagyasztott állapotban, ugynevezett gurulós málnaként kerül exportra.

a hűtőipari vállalat győri gyárában - hazánk egyik legnagyobb éléskamrájában - az idén 150 vagon zöldborsó kerül a hűtőkamrákba. a tekintélyes mennyiségű zöldborsót két gazdaság, az ikrényi állami gazdaság, valamint a vaszari hunyadi termelőszövetkezet termeli. a legkorábbi fajták betakarítását néhány nappal ezelőtt már megkezdtek a gazdaságok. vasárnap a második szakaszban érő ugynevezett stop-fajta betakarításához fogtak, amelyből a tartálykocsik 600 mázsát szállítottak feldolgozásra a győri hűtőipari vállalatnak.

július utolsó hetéig most már naponta ilyen mennyiségű zöldborsóval látják el a termelő gazdaságok a győri hűtőházakat. a termés, - melynek betakarítása, cséplése gépekkel történik, - szinte emberi kéz érintése nélkül jut a feldolgozó vállalathoz./mti/

--  
- 11 -

14.00 bh

Fi 14.50

bb 21. összeütközött két személygépkocsi - hat sérült

tr gi szó 1973. június 17.

A xvi. körületi rákosi ut és józsef utca kereszteződésében jakab gábor 23 éves budapesti gépész, személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a két gépkocsivezető és a két személygépkocsi négy utasa könnyebben megsérült. a baleset oka: jakab nem biztosított elsőbbséget a másik gépkocsinak. /mti/

--

bb 22. vízbe fulladt egy 17 éves fiú

tr gi szó 1973. június 17.

fürdés közben balatonakaliban ari lászló 17 éves budapesti iparitanuló a balatonba fulladt. /mti/

--

bb 23. hűvös, kiránduló vasárnap - változó utasforgalommal

i vt/tr gi szó 1973. június 17.

a hűvös idő viszonylag kevés budapestit „csalt ki”, a szabadba vásárlók a különböző ügyeletektől kapott tájékoztatás szerint vasárnap a kora délutáni órákig a fővárosban viszonylag gyenge volt a forgalom a villamos és autóbusszjáratokon egyaránt. a pestkörnyéki hegyekbe, kirándulóhelyekre vezető vonalakat sem sokan vették igénybe. a vasárnap szokásos kocsiszám bőven elegendőnek bizonyult az utasok szállítására.

az engels téri autóbusszpályaudvar irodáján viszonylag nagyobb forgalomról tudtak beszámolni, a dunakanyarba és a mátrába összesen 21, utasokkal telt kocsit indítottak, s néhány kiegészítő járatot be kellett állítani. közölték azt is, hogy észrevehetően kezd élni a forgalom a volán nemzetközi járatain. vasárnap például bécsbe, pozsonyba, szabadszállásra és marosvásárhelyre indultak budapestről társas gépkocsik. *László Kész*

a más vonalain hasonló volt a helyzet, mint a fővárosi villamos- és autóbusszjáratokon: mindenkinek jutott ülőhely, még a balatonhoz tartó szerelvényeken is. /mti/

--

15,10/g1

- 12 -

*F 16 00*

bb 24. tizezernél is több résztvevő az első országos egészségügyi sportnapon

i vt/tr gi szó 1973. június 17.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége vasárnap rendezte meg az első országos egészségügyi sportnapot. a gazdag, változatos eseménysorozatra a fővárosból és a megyékből 12 000 orvos, gyógyszerész és más egészségügyi dolgozó jelentkezett. a résztvevők arra vállalkoztak, hogy egy napra sportmezzel, turistaöltözékkel cserélik fel a fehér köpenyt, és a számukra leginkább megfelelő sportágban mérik össze tudásukat. a programban szerepelt labdarugás, röplabdázás, tenisz, ping-pong, tollaslabda és sok más szórakoztató sportjáték. a sporteseményeket városnéző sétával, kirándulással, autó- és viziturával kapcsolták össze.

az egészségügyi sportnap kiemelkedő eseményeként budapesti országos természetbarát-találkozót szerveztek - ezuttal a főváros centenáriuma tiszteletére - a hárshelyi nemzetközi kempingtábornál és környékén. a mintegy 150 budapesti és vidéki résztvevő a kora reggeli órákban gyülekezett, majd a négy kilométeres tájékoztatósi turára indultak a kijelölt terepen. tájékoztató feladatot kellett megoldaniuk, a célbaérkezés után pedig budapest 100 évének történetével és ságvári endre életével kapcsolatos kérdésekre válaszoltak.

az első helyezést baranya megye csapata érte el, s elnyerte a szakszervezet elnökségének vándorserlegét, valamint a vele járó díjakat. második lett a budapesti gyógyáru értékesítő vállalat, harmadik tolna megye csapata. a kispesti sztk rendelő külön díját a veterán sportolók csapatában a székesfehérváriaknak ítelték.

az egészségügyiek jövő évi országos természetbarát találkozóját nógrád megyében tartják. /mti/

--

bb 25. kereskedelmi szocialista brigádok országos vetélkedője

vid. gi szó 1973. június 17.

szekszárdon rendezték meg szombaton és vasárnap a kereskedelemben dolgozó szocialista brigádok III. országos vetélkedőjét és találkozóját a kpvd sz. védnökségében.

a garay szálló nagytermében tartott elődöntőben 22 szocialista brigád mérte össze tudását politikai, szakmai, munkavédelmi, művészeti, irodalmi ismereteiből, valamint a munkakörükhöz nélkülözhetetlen jogszabályok, rendeletek tájékozottságában. közülük 10 csapat jutott a vasárnapi döntőbe.

/folyt. köv./

16,00/g1

- 13 -

*F 16 30*

bb 25. kereskedelmi ... 1. folyt./gi

a helyezetteknek vasárnap vészi Lászlóné, a kpvdasz titkára, a zsüri elnöke adta át a díjakat és a tárgyjutalmakat. az országos döntőn a tolna megyei népbolt vállalat második csapata nyerte az ötezer forintos első díjat és oklevelet. második helyezett a budapesti rőtlex vállalat brigádja lett, harmadik a budapesti szivárvány áruház csapata. /mti/

bb 26. tábornyitás velencén

vid./ gi szö

1973. június 17.

benépesült a velencei őspark: a jövődö ifjusági kiránduló turistaközpontban vasárnap 150 heves megyei fiatal ütött tábort, hogy hozzájáruljon a jövődö centrum felépítéséhez.

az ifjusági turizmus fejlesztésére hozott kormányhatározat értelmében velencén épül fel a fiatalok kiránduló és turista-centruma, ahol 1980-ig mintegy öt-hatezer fiatal talál majd hétvégi kirándulási, pihenési, strandolási lehetőséget, s mintegy ezer kiszista tartós szállást. az idén két hetes turnusokban 700-800 heves, győr-sopron megyei és budapesti fiatal dolgozik majd a föld- és csatornaépítési munkákon. /mti/

- 14 -

Tólgör

bb 27. budapestre érkezett a holland munkapárt küldöttsége

k vt/tr gi szö

1973. június 17.

a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására vasárnap délután budapestre érkezett a holland munkapárt delegációja. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren bencsik istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára fogadta. a küldöttség vezetője a.a. van der louw, a holland munkapárt elnöke. tagjai: e. van thijn, a párt parlamenti frakciójának vezetője, ter beek, a párt külügyi titkára, parlamenti képviselő, a.j. voortman, parlamenti képviselő, j.n. nagel parlamenti képviselő, h.j. van der bergh, a párt külügyi osztályának vezetője. /mti/

--

bb 28. a házipatika veszélyei

i vt/mné gi szö

1973. június 17.

manapság szinte nincs olyan család az országban, ahol ne lehetne találni valamiféle kisebb házipatikát. ez rendszerint fájdalom- és lázcsillapítókból, kalmipirinből, hashajtókból, nyugatatókból és altatókból áll. a szakemberek figyelmeztetnek: nem szabad elfeledkezni arról, hogy a gyógyszer nemcsak használ, de árthat is. ez utóbbi akkor történhet meg, ha valaki orvosi előírás nélkül, saját elhatározása alapján szedi a gyógyszereket. ismeretes, hogy a legtöbb orvosságnak szavatossági ideje van, amit a gyárak jeleznek a gyógyszer tartalmazó dobozon. a jelzett időpont után a gyógyszer elveszti hatóerejét, sőt különböző bomlási folyamatok is megindulnak, ezért semmiképpen nem ajánlatos tovább használni, szedése súlyos következményekkel járhat. /folyt. köv./

17,30/gi

- 15 -

Tólgör

bb 28. /a házipatika veszélyei ... 1. folyt./gi

különösen veszélyes lehet a házipatika olyan családban, ahol kisgyerekek vannak. Ők ugyanis, ha felügyelet nélkül maradnak, érdeklődéssel nézegetik a fiókokat, szekrényeket és gyakran találhatnak olyan orvosságokat, amelyek - szerintük - csokoládéval, vagy cukormázzal vannak bevonva. Ilyen esetekben már számos súlyos gyógyszermérgezés adódott. A szakemberek figyelmeztetnek minden szülőre, hogy csak olyan helyen tartsák az orvosságokat, ahol a gyerek semmiképpen nem férhet hozzá.

gyakorlati tapasztalatok mutatják, hogy az ideges emberek a legkülönbözőbb gyógyszereket szedik, váltogatják a nyugtatókat, altatókat, egyiket „kombinálják”, a másikkal. Nem tudják, hogy egész sor olyan orvosságot tartanak nyilván, amelynek használata esetén tilos a szeszital fogyasztása.

Érdemes tehát megszívlelni néhány olyan tanácsot, amely biztosíték a gyógyszermérgezések megelőzésére. Az orvosságokat tartsuk mindig gondosan elzárva, s főként arra vigyázzunk, hogy a gyerekek ne jussanak hozzá. A gyógyszereket egy nappal se használjuk tovább a lejáratási időnél. Gyógyszert csak orvostól kérjünk és fogadjunk el. Különösképpen óvakodjon mindenki az ismeretlen orvosságoktól - altatóktól és nyugtatóktól -, s főként az utóbbiakból ne halmozzunk fel készletet.

A házipatika veszélyeivel kapcsolatos kérdésekről részletesebb tájékoztatást a telefondoktoroktól kaphatnak az érdeklődők június 18 és 24 között, a 171-925-ös telefonszámon. /mti/

--

bb 29. sárközi lakodalmas - hatszázán a nászmenetben

vid. gi sző

1973. június 17.

Tolna megyében hetedszer rendezték meg szombaton és vasárnap a sárközi lakodalmas népiünnepélyt. A néphagyományokat felelevenítő seregszemle sárköz/pompás népviseletének és táncainak, szokásainak, Tolna megye népdalkulturájának legszebb értékeit, látványosságait ismertette meg az öt sárközi község - decs, alsónyék, öcsény, sárpilis és báta - vendégeivel. folyt. köv./

17,55/gi

- 16 -

Lszin

bb 29. /sárközi ... 1. folyt./gi

A népiünnepély leglátványosabb műsorát - hazai és külföldi filmek, fotások, turisták ezrei előtt - decs nagyközségben rendezték vasárnap délután. A sárközi lakodalmas felvonulás a népművészeti szövetkezet tájházában kezdődött leánykérővel, majd a járási művelődési ház előtt, mintegy hétezer néző sorfala közt vonult a színes nászmenet, díszes hintókkal, fogatokkal, dallal, zeneszóval - hatszáznál több szereplővel, eredeti népviseletben. A vendégcsoportok sorában felvonult a jugoszláviai gombosi népiegyüttes is.

A lakodalmast szabadtéri táncparádé, majd reggelig tartó mulatság követte. A népiünnepély alkalmából több kiállítás nyílt. /mti/

--

bb 30. katonazenekari hangverseny

1 vt/tr gi sző

1973. június 17.

A kuruc kortól a tanácsköztársaság idejéig keletkezett katonaindulók, dalok, táncok, toborzók, hívójelek és katonaelettel kapcsolatos versek szerepelnek annak a kétrészes hangversenysorozat/műsorán, amely vasárnap kezdődött a budai várban, az országos hadtörténeti múzeum udvarán. Az első koncerten - többszáz zenekedvelő előtt - a magyar néphadsereg központi fúvószenekara, ifj. magyar Imre népizenekara, továbbá neves fővárosi ének- és színművészek működtek közre. A zeneszámok és versek ezuttal az 1700 és 1849 közötti időszakot idézték.

Inak

A következő hangversenyt július 8-án rendezik, ugyancsak a hadtörténeti múzeum udvarán. /mti/

--

18,05/gi

- 17 -

Töl 8K

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1973. június 17-én, vasárnap:

1. tengeri olajszállítók
2. ujhelyi imre szobra
3. népművészeti pályázat
4. zalaai kórházbővítés
5. garamvölgyi józsef érkezése
6. a tatabányai bányászszínpad
7. tűzoltóverseny balatonfenyvesen
8. kondor emlékkiállítás
9. nyári építőtáborok
10. szombathelyi hangverseny
11. dunántúli turistaforgalom
12. időjárásjelentés
13. veszprémi uttörőkórusok
14. véradónap apátistvánfalván
15. önkéntes tűzoltók versenyei
16. délalföldi tárlat
17. román nemzetiségi táncegyüttes
18. tatali tárlat
19. az iraki bath pátküldöttség
20. vasárnapi munkák
21. karambol
22. vízhalál
23. kiránduló vasárnap
24. egészségügyi sportnap
25. kereskedelmi szocialista brigádok
26. velencei tábornyitás
27. holland munkapárt
28. veszélyes házipatika
29. sárközi lakodalmas
30. katonazenekari hangverseny
31. hírjegyzék

főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette: szőke sándor  
/mti/

--

10/18

- 18 -

VEGE

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 18.

bb 1. tanulmányterv a belváros rekonstrukciójára

i pr tné hi bh hgy

1973. június 18.

Budapest elavult, belső lakótömbjeinek, városrészeinek átépítését sürgeti az a tanulmányterv, amelyet a közelmúltban készítettek az építészek. Vizsgálataik szerint elsősorban a belső ferencváros és a belső erzsébetváros, pontosabban a nagykörut-rákóczi ut- tanács körut- bajcsy-zsilinszky ut - népköztársaság utja által határolt terület tekinthető annyira elavultnak, amelynek állapota indokolja az átépítés sürgős megkezdését.

Budapesten ma már nagyrészt beépült minden, közlekedéssel és közművel megfelelően ellátott terület, így a lakás-szám-gyarapításban egyre inkább a már betelepült, de műszakilag elavult városrészek átépítése kerül előtérbe. A rekonstrukciónak két útját határozták meg a hozzáértők; egyik a területnek teljes, vagy csaknem teljes újjáépítése, ha az épületek zöme a lakás-igényeknek már nem felel meg, korszerűsítésük gazdasági és műszaki szempontból egyaránt indokolatlan. A másik út: ahol az épület-állomány jelentős része még olyan értéket képvisel, hogy a teljes rekonstrukció - legalábbis belátható távlatban - indokolatlan volna, ott a rekonstrukció olyan módját kell választani, amely az értékesebb épületeket felújítja, korszerűsíti, az új építkezéseket pedig összehangolja a megmaradó környezettel. /folyt. köv./

- 1 -  
Levegő-ellátás

15.00